Reimunol Albers , Arilluwelik ols Prozess , WiSe 05/oc
L‘Uouug i Lésuucjsslﬁzch

Aa) b=6 TDouwn ist bt{=7 . Al qilt die alleruierewsle
QS-Regel 3-2+4 -5=0  Also ist 5423, olurd 7
teilbar
b=7 5423, tod wicld olarch 7 doilbas, olu die lolsle
2iller widd O ist
b=8 F=b-4 Also qilt olie QS-TReqel

Quersume S+4+243= f4 Also is? 423, duvelh 7
Leilbar
b=A0 Keine der speziclew Regelu qeller.. TR : utchl Zeilbay
b=A3  F[Mi=bta  Also ollerwieverde QS -Regel
(s0 b=¢) 5423, ist durch 7 Leilbar
Sh23, = Mcl0, = 46707,
b=dy Llelale Ziffer -Regel , dee 2/ 44=b
5423, ist uielt oluel Z Zeilbar
5=45  Zl4u=b-4 Alsc QS-Regel (siele b=8)
5423,c ist ourch 7 Zedbar
54235 = 47808, = 2544 -7

b) Q5-Regel Quersumue vou2434, isd A0, Ag. ist wceld

ofuro'« 7 rfeif’oqr

allervierende QS~-TReqel : 4-3+4-2=0
'Fo(tabcL ist 243k (v alle. “Rosis sysleran  olurele
7 Leilbar, iw dewew Z[btd & k-F=bid, ke N
& b= k-7-1 Also  b=¢, 43,2027, ....

Probe: 2434, = 430, = 7- 70, 2434, = 4G46h, = 7-2352

2434, = 4GoG, = 7- 658,



Lelade 2ifler -Regel © & isd ucehd durel 7 Leilhar La—
— lteiwe Besis b alsg Lésuu%
Lelzlewn beiden 2cfer - Regel #l3b+4 & k¥ =3b+4 kew
Losuungen @ b=q, k=4 (leive siuw volle Lisuwng)
=8, k=4  ober 7} b°EcY)
b=A5 k=7  ober 74 b (-225)
olgewein bz4 wed 7 => b =4 wod ?
| = 74b"
Also gikt‘: es lein b, dus olie , lelaten beiolew ZI{»{em -Regc[ )

exfeue, (Tar 7)

Deuwnit sivdl b=¢, 43,20,27, ... uadh dew lier bedrac-
leten Teil'oarl{eiésreaclu die Losuwgen. Ee ist uield
ouszuschlieSew, dnss es uoch weilere Losungen  auferlall
olieser 'Re.qe{u. gifol!.

c) b=42 Teilbarkeit olurek 7: Kkeive eitfecle 1Reqel
Ausote: 2. 4+ x.£2%+ 2. 42544242 = k-7
A28 x + 44774 = k-7
wodulo 7 : (_%x + 5 =20 wod %
=> X=& ist £ sty
b=d3 = Z2|btd  Alse olleruierewde QS - Reqel
alleru. Qs: 242412 = (44 x) = 5-x
erqibt eiw durele 7 Zeilbares Erse'ou:'s f&r X= 5
Probe: 25242, = ¢8440, = 7- 3780
bedl ik Ae Tdals Bl Regel
Die ledale Zdfler ist 2 wuwd 742 uua'a(diuafg vou K

= \.‘fe;‘ue Z.C.)Su.uﬂ ~}u‘~r X



7i)

b= A5 = Z|b-14  Alss QS-Reqel
Querstmwe : 2+t X+ 24442 = 7+ X ist olurel 7
Leilloar -c—ﬁ-.r xX=0 oder x= 7 oder x= E
Prohe: 20242, = 404743, = 7- A4534,

b=A¢ [eiue Spe.z{c:[(c. .Re.gjeL
c‘?-/l(,':l + x-/f@:’+ 2-/162+ A-46 + 2 = 4oYx+AB34602

wodulo £ ¢ Ax+ 2 = 0 wod 7 X=& x=42,=C,
HAus LB UNGEN
2) 2ukl Teiler Regel Ergelouis

5044, §,=5, Quersuwwe S[40 Letlbayr
hAGS, M=HM, alleru. Q5  45-4025, uickt Zeilbar
6BUEs By = Be lebale 2ifer 342 wiekt Leilloar
284C)e 1= 1 Quersuwwe 7426, uickt Leilboyr
4254,  9,=43, lebalon 22flern 8434, wickt Loilboar

2A04,, 4, =4, allern. O Ae-2= 42 4[42  Leilloar

> cx) CLI b &S ‘0 = \14 ] { 1{4 e N Oe-l- olerTeiZerre[qé;‘oh
= hd = k aed Multiplikediow wil of
L= ad | bel olo. ol Vicl{acLe.s VO ao(_ fs.;é

b) alb = b=la, keN
= ba = J(f'az beiole Seiieq quaa(n'e'req
=5 O_a l b2 de. bz Ve‘el-f&oLe.s vou a,z'

¢) Die tukehrung a*ll’ = alb st rickliy.

RBeweis: Es sei q=c_;l_f F:E die el'uoleué{g&
Pri ok dor 2erlequug vou oL,

Douw qilt for jedew 17riwdukior P: Vou a :



= Pf-'. I'o , oo Pe Priw zall

Ueuu :leol.e.r ole,r -Priwz.uu.r:ozehzeh vow CC Te.iler Vo w

b s, so wuss a cusgesamd  leder vow b seiu.

) a muss eiue Zusaumen gesc—ézé& 2ell  sein, 2.3
a=6=23. FEiuer der Talidoren st Teiler vou b,
der amodere Teiler vow c. 2B b=4 c=3
Dauw ist G Teiler vou 4-3=3C, oaber 644 uud
6A . Auderes Toeispiel: a=24 b=20 c=30
24 [6o0 aber 24f 20 uud 24t} 30

4e) [ Jeli1lzlslels b) 5?;5(2)4
0| o/l o/ of] o] 0] © | 34
1 0| 1 3| 4| 5 2240
2 0| 2| 4| 40| 12| 14
3| ol 3/40]| 13|20 23 2452 : 4 =328
4 0| 4|42 | 20|24 | 32 235
5 ol 5|44 | 23|32 | 41 42
32
d2
0
g) |
Eiue Zell isl clurck 2 feilbay, weuw die lefzle Stelle oure
2 Leillboeyr ist

— olurele 3 feilbar, weunolie [blale Stefle olurel 3 deilbay st

- duvch & Leilbar, weun dlie durcl elie lefzlen beidew
Zc\qe.ru ch:-‘_lale[;e el durele & Leilloar ist.

= dureh 5 leilboy, wewn oie Quers umae ourel & Zeitbar isé.

— dureh A0 leilboy, weuw die ledels 2:illey O ist

— olureh A4 Leilloay, weuw olie alleyuierende QS clurel AA
Zeilbay (sl |



- EBiue Zell isl olureh 4B deilbar, weuu olie ekl E
durch olie lelelew beidew Zillern gebildele Call olurcl A
Leilbor ist. Deos ist ltoukred 0o, 43, 30, 43
- Biue 2ull st dlureh 20 Leilbar, weww sie oluyek
3 wwddl 4 Zedlbor il
odev: weun die lelalen beiden Zflrn 00 20 sder 4o
Stul

d) Dre gesucdile 2ull lal olie Dcurslz_cl(uue& 24ebe
Wegew der Teilbarkeiz ourelk Ao folgt c=o0
Domit el odie Teilbavkeit clurck 2 wuel 3 caesl'cLeré_
Teilbar keiz  durch 4 = (be) =(00) ety (20) oeler (ko)

also b= 0ol 2ol Y
Teilbarkeid durek 5. Q5 2+4tath = atb +3
Terlbarkeid olurek M: cllevu.Qs 2 -44a-b = a-b +4
Ausolz s a-b+4=20 uwl atb+3=5
& a-b=2=-4  uwd atb =2
st Qur gerecles b wickd erﬁd((bcm
olso ueuer Ausalz : oa-b=-4 uud atb=7%
proloz'eareu wit ba0, 2,4 Ct‘e{erf a=3 b={
Ales ist 24340 eiue iésuug
Sucde weel ollew LSSQuQem
klerusle 2ukl | olie olle Teiley ea‘aeusc[u\!éeu eh{dﬂ
2,3, 4, J0: 20 2usabelich & ¢ A40
2usadaliclk AA: A4o. A4 = AS4o
addierl [sublrabiert woan AS%0  zur ﬁe]lu.uo{eucu
Losuug 24340, erlalt wan weilere Zellewn wil dewe
gefovolerlen, Teilbavkeibsetgeusclolou. Now verlissl abeyr ous

Qe%cloe.l«e !uéervafl. = 24340 e,t‘uz.fcdc de_uc&



